

何立峰晤耶倫 嚴重關切美對華經貿限制措施 中美同意討論平衡增長及金融穩定



▲中美經貿雙方牽頭人、國務院副總理何立峰和美財政部部長耶倫6日在廣州舉行會談前握手。美聯社

中美經貿雙方牽頭人、國務院副總理何立峰和美財政部部長耶倫繼5日下午在廣州舉行會談後，6日續在廣州舉行會談。雙方一致同意在中美經濟和金融工作組項下討論中美及全球經濟平衡增長、金融穩定等議題。中方就美方對華經貿限制措施表達嚴重關切，並就產能問題作出充分回應。雙方同意繼續保持溝通。根據美國財政部此前公布耶倫訪華行程，耶倫6日下午從廣州飛往北京後，7至8日將繼續會晤中方官員、中國經濟學家。

美方：中美金融工作組數周內舉行會議

【大公報訊】綜合新華社、微博「玉淵譚天」報道：中美經貿雙方牽頭人、國務院副總理何立峰和美財政部部長耶倫於4月5日至6日在廣州舉行多輪會談，雙方圍繞落實中美元首重要共識，就兩國及全球宏觀經濟形勢、中美經濟關係及全球性挑戰進行了深入、坦誠、務實、建設性的交流，一致同意在中美經濟和金融工作組項下討論中美及全球經濟平衡增長、金融穩定、可持續金融、反洗錢合作等議題。中方就美方對華經貿限制措施表達嚴重關切，並就產能問題作出充分回應。雙方同意繼續保持溝通。

耶倫5日還在廣州對美企發表講話，當時在場的中國美國商會總裁何邁可透露與耶倫交流細節時表示，耶倫希望美企繼續在中國成功。

何邁可表示，這是耶倫在不到12個月時間裏第二次來到中國，耶倫說中美在一些領域存在分歧，但在很多領域確實達成了一致並進行了合作，她提到在一些領域，中美正研究全球整體金融挑戰的風險，以確保中美能準備好應對任何挑戰，這給了他信心，因為中美正在一起努力。

何邁可指出，商會每次與會員交談時都能感覺到，中國對他們許多人來說是一個非常重要的市場，原因之一中國會繼續增長，且是一個高效經商之地，可以高效生產，中國消費者可繼續消費，中國仍是製造業和全球供應鏈的組成部分。

耶倫講話提振在華美企信心

復旦大學美國研究中心副主任宋國友此前指出，去年成立的中美經濟工作組和金融工作組，是在當下中美經貿關係中發揮關鍵作用的重要機制。中美經濟、金融兩個工作組在過去半年分別成功舉行了三次對話，中美之間可談的事情，開始變得更多且更細緻。

耶倫今在京晤中方官員學者

據美國財政部此前公布，耶倫6日下午從廣州飛往北京後，將於7日繼續會晤中方官員、中國經濟學家，並同北京大學的師生見面；耶倫8日還將會晤中方官員，當天下午將就此訪華舉行新聞發布會，並於9日離京返美。



▲耶倫希望美企繼續在中國成功。圖為上月蘋果公司首席執行官蒂姆·庫克在上海蘋果零售店開門迎客。中新社

2018年至今，美國單方面挑起對華貿易戰已有六年，美國貨物貿易逆差不降反升，製造業也未能如願回流。
今年前兩個月，中國貨物貿易進出口總值同比增長8.7%，其中中國對美國出口增長了8.1%。
中國是美國4個州的第一大出口市場、38個州的前三大出口市場，僅對華出口就為美創造了100多萬個就業崗位。
7萬多家美企在華投資興業，年利潤超過500億美元：特斯拉上海超級工廠去年交付量佔全球一半；星巴克在華開設6500家門店，每9小時新增一家；蘋果公司上月宣布升級上海研究中心，並在深圳開設實驗室；漢堡王計劃今年在中國新開200家以上門店，並開放特許經營權。
資源來源：南方網

中美經貿難「脫鉤」

建交45年以來，中美兩國貿易增長了200多倍，雙向投資存量超過2600億美元。

中國是美國4個州的第一大出口市場、38個州的前三大出口市場，僅對華出口就為美創造了100多萬個就業崗位。

中方：續依法依規回應一切挑戰

國防部通報說，中美兩軍在平等和尊重基礎上，就當前中美海空安全形勢進行了坦誠、建設性交流，對2021年中美海上軍事安全磋商機制會議以來的《中美海空相遇安全行為準則》執行情況進行了評估，討論了改進中美海上軍事安全問題的措施。中方指出，艦機安全與國家

中美兩軍夏威夷會議 磋商海上軍事安全



▲中美兩軍4月3日至4日在美國夏威夷舉行2024年度中美海上軍事安全磋商機制工作小組會議。

安全密不可分，中方堅決反對任何以航行和飛越自由為名危害中國主權和安全。中國軍隊將繼續依法依規回應一切危險挑釁行動，堅定維護自身領土主權和海洋權益，維護地區和平穩定與繁榮。

知名海疆問題專家王曉鵬對大公報表示，近年來，中美兩國在軍事安全領域存在緊張態勢和分歧誤解，通過此次會議，雙方可以增進

相互了解，減少誤判，為雙方解決存在的問題和分歧打下基礎。特別是評估和討論《中美海空相遇安全行為準則》執行情況，有助於促進雙方在實際行動中更加規範、更有效地管理和控制風險，從而避免海空意外事件。

王曉鵬同時指出，中美海空軍事安全問題的根源在於美軍艦機在中國周邊海空域的長時間、大範圍和高頻度抵近活動，這些行動是對中方主權和安全的挑釁。美方停止危險挑釁才是避免海空意外事件的根本之策。

駐美大使：優質產能不是過剩 反而是嚴重不足

【大公報訊】據中新社報道：中國駐美大使謝鋒5日在接受美國《新聞周刊》採訪時表示，開放應該雙向互惠，不是某個國家的「獨角戲」，而是各國的「大合唱」。中國對世界展開臂膀，其他國家也應該這樣做。

遠見的企業家已敏銳感知這百年難得的歷史機遇，正聞風而動。

「中國產能過剩論」是個偽命題

他強調，以「小院高牆」制約知識、技術、人才和創新要素流動，以「脫鉤斷鏈」打壓別國具有競爭力的平台和產能，壟斷全球創新資源，勢必加劇技術鴻溝，阻礙世界發展。

過重，中國經濟的長期快速增長已經「見頂」的說法，謝鋒回應稱，有些人指責中國產能過剩對其他國家構成威脅，這是一個偽命題。全球範圍來看，優質產能不是過剩，反而是嚴重不足。世界各國、尤其是發展中國家能否從發展優質產能當中受益，是對人類良知和能力的考驗。

他表示，新質生產力是中國高質量發展的新動力，也是世界可持續發展的新動能。高水

平對外開放是中國發展的必由之路，也將為世界帶來難得發展紅利。不斷升級擴容的超大規模市場是中國經濟增長的堅實基礎，更是世界各國合作共贏的歷史機遇。

應擔心會否錯過新的巨大「中國機遇」

謝鋒指出，人們應該擔心的，不是中國經濟會不會「見頂」，而是自己會不會錯過新的巨大「中國機遇」。

馬英九參觀兵馬俑 笑談秦代美男子

【大公報訊】記者李陽波西安報道：6日上午，正在陝西訪問的馬英九，率台灣青年到訪秦始皇陵兵馬俑，看着眼前栩栩如生的秦俑，馬英九在深感震撼的同時亦頻頻邀請身邊人士為他拍照留念。馬英九當天在秦始皇帝陵博物院停留一個多小時，先後參觀了秦兵馬俑一號坑、二號坑和三號坑，期間他亦頻頻和博物院工作人員交流互動。

放大，當時人們身高一米八左右，所以手看起來會大一些。

冀古籍智慧照亮民族未來

在結束秦始皇帝陵博物院行程之後，馬英九下午來到位於西安市鄠邑區的西安

國家版本館。參觀結束後，馬英九發表簡短感言。他表示，大陸這幾年打造幾座國家級的版本館，將載有中華文明印記和地方特色印記的各類版本納入其中，不但保存了歷史文化寶藏，也為中華文化留下了珍貴的種子。他期盼中華文明古籍的智慧，如同歷史長河中的一盞明燈，繼續照亮中華民族的未來。

馬英九指出，中華民族自古就有深厚的文化傳承和版本保存的意識與傳統，即使中華文明歷經滄桑，仍能流傳下許多寶貴典籍版本，記錄歷史、見證文明。台灣民間也非常重視中華文化，對經典古籍的重視，是存在於絕大多數台灣人心中的文化底蘊。

▲4月6日，馬英九一行在秦兵馬俑一號坑遺址參觀。新華社

菲侵闖南沙巒藤礁 中國海警依法處置

【大公報訊】據中新社報道：中國海警局6日發布消息，中國海警局新聞發言人甘羽表示，4月4日，菲方組織多艘船隻非法位中國南沙群島巒藤礁鄰近海域活動，中國海警依法依規處置，現場操作專業規範。

於北緯10度37分、東經116度10分，是禮樂灘及安塘灘的一部分，退潮時露出一串礁石如巒產卵，故名。

發言人說，中國對包括巒藤礁在內南沙群島及其鄰近海域擁有無可爭辯的主權，菲公務船打着所謂「護漁」幌子非法侵權挑釁，組織媒體蓄意煽動誤導，持續破壞南海穩定。我們正告菲方，任何侵權挑釁都是徒勞。中國海警將依法在中國管轄海域常態維權執法，堅決維護領土主權和海洋權益。

中國海警局上月三度發布菲方非法侵闖或登陸南沙群島及其附近海域消息，包括：3月5日，菲律賓2艘海警船、2艘運補船擅闖中國南沙群島仁愛礁鄰近海域，中國海警嚴格依法管轄予以規制；3月21日，菲律賓34名人員非法登上鐵線礁活動，中方海警執法人員依法登礁並查證處置；3月23日，菲律賓2艘海警船、1艘運補船擅闖中國仁愛礁鄰近海域，中國海警依法依規實施規制、攔阻、驅離。